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                           AABYBRO IDRÆTSFORENING

                           SVØMNING

20 MAR 2012
Til

AAIF Hovedforening

Formand Per Christensen

Emne:

Indstilling til Årets Lederpris 2011.

Aabybro Idrætsforenings Svømmeafdeling indstiller hermed Gitte Hansen til årets Lederpris 2011 med følgende motivation:

Gitte Hansens karriere i svømmeklubben går helt tilbage til starten af 80érne. I 1984 havde Gitte svømmet sig til en plads på klubbens K2-hold, som på det tidspunkt var 3.-holdet. Gitte har som konkurrencesvømmer også været med på diverse træningsture med klubben, hun var herunder med på træningslejr til Kuusankoski i Finland og Lindesberg i Sverige, hvor hun blandt andet deltog i Lindesbergsimmet, der foregik i en af de svenske elve. Så Gitte må betegnes som en af klubbens globetrotter. 
Senere blev Gitte ansat som træner i klubben, hvor hun var træner for både børn og voksne i perioden APR 88 til JUL 90. Gitte holdt så en pause fra svømning frem til 2005, hvor hun startede på et af vandaerobic holdene. I 2006 blev Gitte valgt ind i bestyrelsen, hvor hun siden har virket som sekretær.
I forbindelse med bestyrelsesarbejdet har Gitte gennem årene påtaget sig større og større ansvar. Gitte er blandt andet klubbens repræsentant og ansvarlig for gennemførelse af Flipper Cup stævnerne. Hun har også taget flere officialkurser som tidtager, Mål-, vende- og banedommer, og senest har hun taget kursus som stævnesekretær, således hun kan styre sekretariatet i forbindelse med afholdelse af stævner. Gitte har således i dag udviklet sig til en af nøglepersonerne i forbindelse med planlægning, tilrettelæggelse og gennemførelse af større stævner i svømmeklubben.
Derudover er Gitte i dag cheftræner for svømmeskolen, hvor hun ligeledes virker som svømmeinstruktør i babysvømning. Som cheftræner er hun med til at holde styr på og ikke mindst udvikle vores unge trænere i klubben, hvilket er en meget væsentlig forudsætning med henblik på at skabe fundamentet for klubbens fremtid.

Generelt er Gitte meget vellidt blandt alle i hele Svømmeklubben, og med sin store præstation, engagement og indstilling er hun et eksempel til efterfølgelse. 

Derfor fortjener hun denne særlige anerkendelse.
PALLE WENDNER ROKKEDAHL
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