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marts 2014
Som formand er det en stor glæde at få lov til at tolke de tanker, der ligger bag indstiftelsen af lederprisen. 
"Prisen" blev stiftet i forbindelse med vores 70 års jubilæum i 1990 og samme år på generalforsamlingen, udnævnte vi den første årets leder. 

Den person og alle efterfølgende har alle haft de idealer, at deres uselviske indsats har været;



til gavn for klubbens aktive medlemmer, - 


til gavn for klubben som helhed, og – 


som klubbens repræsentant

idealer, der alle udspringer af glæde og kærlighed for sagen. 
og ser vi tilbage i AAIF's historie, og til de personer som skænkede AAIF denne pokal, nemlig 
Leo Tindbæk - Christian Jensen - Leif Andersen - Bodil Wiese 
Fælles for dem er, at de alle har haft en "aktiv" karriere her i foreningen, bl.a. som hovedformænd-/kvinde, og der ud over gjort en utroligt stor indsats for vore idealer. 

De særlige karakteregenskaber skinner igennem på den person, som jeg nu skal overrække erkendtligheden til
Årets Leder 2013 er 
Stefan Stenberg Sørensen 
Du skal belønnes med æren som årets leder for dit store arbejde i Svømmeafdelingen. 
Der er følgende motivation:

Du har gennem året været en særdeles aktiv træner i AAIF Svømmeafde-ling, hvor du har været en meget stabil og seriøs træner i konkurrenceaf-delingen. 
Du er en af de centrale og bærende kræfter i svømmeklubben, der er med til at finde og forme de talenter, der i dag er at finde i konkurrence-afdelingen. 
Du er altid klar til at påtage dig ansvar og opgaver, hvilket gør dig til en meget værdifuld nøgleperson i klubben. 

Du har medvirket til, at der er tale om en klub i fremgang. Du er en ung, og talentfuld træner, der har bidraget til at få opbygget nogle gode rutiner omkring holdene, og som har været i stand til at opbygge en helt særlig holdånd,  til stor gavn for klubben. 

Konkurrenceafdelingen har ikke været så stor og velfungerende i mange år, og det er helt klart et resultat af et godt og solidt stykke arbejde af hele den samlede trænerstab, som du er en meget væsentlig del af.

Du har også mange gode ideer til optimering af trænergerningen. Du  har bl.a. bidraget til udviklingen af klubbens trænere ved at gennemføre interne trænerkurser for svømmeklubbens øvrige trænere og hjælpetrænere, hvilket bidrager til at løfte kvaliteten i forbindelse med den daglige drift og undervisning i klubben. 

Du har som træner udvist stor faglig dygtighed, og er vellidt blandt alle i hele svømmeklubben. Du har med dit engagement og humør været en rollemodel og til stor inspiration for de unge svømmere og trænere i hele svømmeklubben. 

Du har været en stor gevinst for klubben siden din tiltræden som træner i konkurrenceafdelingen, og du er med din præstation og gode indstilling et eksempel til efterfølgelse og til stor gavn for hele svømmeklubben. 

din arbejdsindsats sætter AAIF stor pris på - derfor denne særlige annerkendelse  at udnævne dig til årets leder 2013 i Aabybro Idrætsforening.

Rigtig hjertelig Tillykke Stefan 
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