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Formandens beretning

Det er altid en fornøjelse som formand at få lov til at komme med mine betragtninger om, hvorledes det forgangne år i svømmeklubben er gået, og vanen tro vil jeg også benytte lejligheden til at perspektivere en smule og forsøge at sætte kursen for det kommende år.

Personelsituationen

Jeg vil starte med en kort gennemgang af personelsituationen i svømmeklubben.
Jeg plejer at fremhæve vores gode stabilitet i bestyrelsen, hvor vi ikke har haft afgang eller udskiftning i mere end fem år. Og sidste år havde vi endda besat vores to suppleantpladser, og det er en styrke, som vi i høj grad har nydt godt af i år. Så derfor vil jeg igen i år konkludere, at vi overordnet er godt kørende.

Den gode kontinuitet har medvirket til at opbygge en vis rutine og erfaring i de arbejdsgange, vi har i bestyrelsen, og det kan vi alle nyde godt af.

Vi har dog i år haft behov for at gøre brug af de to suppleanter, eller i hvert fald den ene. Maiken Berthelsen er trådt ind i bestyrelsen, da Marianne Schmidt Madsen her i januar har ønsket at trække sig fra sin bestyrelsespost for at bruge alle ressourcerne som cheftræner og instruktør i babysvømning.

Derudover er Allan Thorup Svenningsen ikke længere til rådighed som suppleant, idet han har ønsket at blive formand for svømmeudvalget, hvilket betyder, at han dermed indgår som et fast medlem af bestyrelsen. Dette nye faste medlem af bestyrelsen betyder, at vi reducerer bestyrelsen med et valgt bestyrelsesmedlem, og her har Gitte Hansen tilbudt at trække sig efter flere år som bestyrelsens sekretær.
Gitte har ligeledes ønsket at trække sig for at bruge flere ressourcer i svømmehallen som leder af svømmeskolen og instruktør i babysvømning, og derudover har hun påtaget sig posten som leder af stævnesektionen.

Svømmeudvalget har det sidste år bestået af Allan Thorup Svenningsen, Ole Mandrup, Jette Berntsen og Christian Heiberg, og denne faste kerne har vanen tro udvist stabilitet og kontinuitet, og deres arbejdsindsats har som sædvanlig været altafgørende for det praktiske virke i svømmeafdelingens konkurrenceafdeling, hvor de bl.a. ifm. stævner og andre arrangementer. støtter op om konkurrenceafdeling med diverse praktiske ting, således tingene fungerer for svømmerne og klubben som helhed.
Ros til hele svømmeudvalget, i har gjort en stor forskel, det kunne ikke fungere uden jer, og vi sætter meget stor pris på jeres indsats!
Trænerstaben er også blevet yderligere stabiliseret i 2012. Marianne og Gitte overtog jo posten medio 2011 i forbindelse med Walther Lundis´ ønske om at stoppe efter næsten 20 år som cheftræner, og denne store opgave har de løst på meget fornem vis. De er ved at have opbygget en solid og stabil trænerstab i svømmeskolen, hvilket tilsikrer kvalitet i forbindelse med den daglige drift og undervisning i klubben. Der har været stor fokus på den strategiske udvikling af hele den samlede trænerstab, og det er vigtigt, at cheftræneren fastholder dette fokus i fremtiden.
Den forholdsvis nye og unge trænerstab i konkurrenceafdelingen har fundet et godt niveau, hvor Nicolaj Harksen, som den ansvarlige træner for konkurrenceafdelingen, og Regitze Madsen har fået opbygget nogle gode rutiner omkring 1. holdet, og David Wendner Rokkedahl blev her i efteråret afløst af Martin Schmidt Madsen som træner for talentholdet. Så også på denne front er vi ved at have opbygget et godt trænerteam.
I svømmeskolen har der været nogle få justeringer i løbet af året. Undervisningen for de mindste har kørt på rigtig god vis med vores unge og efterhånden let rutinerede trænere, vores vandaerobic og især vores babysvømning er blevet særdeles populært. 
Så samlet set, så har vi rigtig mange dygtige og stabile folk i klubben, og det er jo særdeles positivt, da det er dem, der skaber hele fundamentet for svømmeklubbens fremtid.

Stævner

Vi har i 2012 ikke afholdt større flerdagsstævner. Det er bl.a. en følge af, at vi i 2011 havde to store stævner i FEB og DEC, hvor særligt stævnet i DEC var en stor udfordring med hensyn til at skaffe hjælpere nok til bemandingen i forbindelse med bespisning. Så 2012 har været et år med lav intensitet på den front, fordi der var behov for lige at restituere. 

Men efter et års pause mener jeg til gengæld, at vi nu med vores omstrukturering er endnu stærkere end tidligere, og derfor forventer jeg, at vi i sæsonen 2013/2014 vil afholde mindst ét større stævne igen. Det skal i hvert fald være klubbens målsætning.
Jubilæum

Til gengæld afholdte vi i 2012 svømmeklubbens 40 års jubilæum, hvilket var en særdeles hyggelig sammenkomst i hallens selskabslokale. Klubben havde inviteret vores nærmeste samarbejdspartnere, venskabsklubber, trofaste hjælpere i klubben, formanden for Kultur-, Fritids- og Landdistriktsudvalget – og vel vigtigst på denne dag – alle de tidligere æresmedlemmer fra svømmeklubben, som vi hyldede på selve dagen. Et gennemgående tema for dagens taler var de ildsjæle, der altid har kendetegnet svømmeklubben.
Og et af dagens højdepunkter var, da AAIF formand, Per Christensen, udnævnte to nye æresmedlemmer, Tommy Underlin og Walther Lundis.

Det var en stor dag, som jeg sjældent vil glemme, og jeg ser allerede frem til vores 50 års jubilæum – det skal blive en fuldstændig uovertruffen dag!!
Resultaterne

I løbet af 2012 har medaljehøsten blandt klubbens konkurrencesvømmere i alt været 24 af guld, 17 af sølv og 23 af bronze. Det er lidt lavere end sidste år, og det har hovedsageligt noget at gøre med, at der har været en reduceret deltagelse i stævnerne i 2012. Jeg vil ikke dykke ned i detaljerne eller fremhæve enkelte svømmere eller resultater.

På klubniveau er vi i 2012 igen rykket ned i serie 2 efter en enkelt sæson i serie 1, og den realistiske målsætning for den nuværende sæson skal være, at vi får stabiliseret os der.
Det område, der skal have fokus i 2013, er vores stævnedeltagelse. Vi skal prioritere at motivere vores svømmere i konkurrenceafdelingen til at deltage i flere stævner. Det er vigtigt med henblik på at udvikle svømmerne, derigennem at opnå resultater, og ikke mindst for at styrke klubånden.
Et par personlige resultater, som jeg dog vil fremhæve fra 2012 er Gitte Hansen, der blev kåret til årets leder i AAIF, og så vil jeg også gerne benytte lejligheden til at fremhæve Rasmus B. Fruergaard, der i 2012 blev kåret til årets træner i svømmeklubben.
Fremtiden

Vi tog i forbindelse med 2011/2012 sæsonen et skridt ind i fremtiden ved implementering af vores nye hjemmeside. Det var en stor omvæltning for klubben, men det har vist sig som en stor succes. Alle brugerne har efterhånden tilvænnet sig de nye procedurer, og det giver en del fordele omkring administrationen af klubben.
Vi har i efterhånden længere tid haft en ambition om at gøre noget særligt for vores trofaste hjælpere og få opstartet AAIF Svømnings Venner, og det skal være et af vores mål her i 2013. Det var også et mål i 2012, men har nåede vi kun et lille skridt af vejen. En vigtig aktivitet har jeg allerede omtalt, nemlig vores jubilæumsfest. Her var alle hjælpere og trofaste støtter inviteret som tak for deres store indsats for klubben i forbindelse med stævner mm.

Men vi fik faktisk taget endnu et skridt i 2012 i forbindelse med opstarten på sæsonen i AUG måned, hvor alle klubbens medlemmer var inviteret til hyggelig komsammen i KFUM Spejderhytten. Dette skal være en tilbagevendende tradition, hvor alle i klubben får mulighed for at komme og møde bestyrelse, svømmeudvalg, konkurrenceafdelingen og alle andre, der har lyst til at deltage.
I år vil Venneklubben blive introduceret, således man kan få mulighed for at vise sin opbakning til klubben, melde sig under fanerne og komme med ind i dette fantastiske sociale fællesskab, som vi har i klubben. Det vil jeg se meget frem til.

Vi har her fra årsskiftet fået nye rammer at virke i ved åbningen af DGI huset. Det vil for svømmeklubben betyde, at vi får en ny og meget vigtig samarbejdspartner. Det vil primært for bestyrelse og svømmeudvalg medføre nogle få justeringer i vores arbejdsgange.
For hele klubben betyder det, at vi ikke længere vil råde over vores faste klublokale, som vi dermed har vores sidste møde i her i aften til generalforsamlingen. Det er naturligvis en smule vemodigt, og det stiller os i en lidt uvis situation omkring fremtiden.

Til gengæld vil det på sigt medføre, at vi vil få renoveret mange af faciliteterne i hallen. Der forventes at starte renovering omkring maj 2013, og denne renovering vil sandsynligvis komme til at strække sig over adskillige måneder forskellige steder i hallen.

Det vil midlertidigt skabe lidt udfordringer for alle brugerne her i hallen, så her må vi påregne at være behjælpelige for alle, og herunder måske støtte nogle af de andre klubber, når deres områder bliver renoveret. Jeg vil opfordre alle til at tage dette med et smil og så glæde sig til det endelige resultat i den anden ende.

Svømmeklubben vil spændt følge situationens udvikling, og vi vil holde klubbens medlemmer orienteret, når vi modtager yderligere information omkring de fremtidige planer for hallen og DGI Huset.

Det sidste, som jeg vil komme ind på, er den nye omstrukturering af klubben, som jeg vil gennemgå under pkt. 5 på dagsordenen.
Baggrunden for omstruktureringen hænger lidt sammen med den nye situation, som jeg har beskrevet omkring cheftrænerposten, hvor vi reelt bandt to af bestyrelsens medlemmer. Det var en midlertidig disposition, der ikke var langtidsholdbar grundet den arbejdsbyrde, som Marianne og Gitte dermed blev pålagt.

Så det er på ingen måde et udtryk for en dårlig indsats fra svømmeudvalgets side – og heller ikke bestyrelsen – der har været årsag til, at vi har valgt at omtænke vores organisation i svømmeklubben. Det har derimod også været i en erkendelse af, at svømmeudvalget har rigtig mange opgaver, og at vi derfor har ønsket at styrke svømmeudvalget og synliggøre det store arbejde, som bliver gennemført her.

Jeg mener selv, at det er en strategisk klog beslutning, der fremadrettet vil medvirke til at løfte niveauet for hele klubben. Det vil give mulighed for at fordele arbejdsbyrden på langt flere bidragsydere, og det vil dermed være med til at gøre os langt mere robuste i forhold til hverdagens udfordringer i fremtiden.
Med disse ord – og med håbet om en meget lys fremtid – vil jeg afslutte formandens beretning for 2012.
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