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Formandens beretning

Det er altid en fornøjelse som formand at få lov til at komme med mine betragtninger om, hvorledes det forgangne år i svømmeklubben er gået, og vanen tro vil jeg også benytte lejligheden til at perspektivere en smule og forsøge at sætte kursen for det kommende år.

Personelsituationen

Jeg vil starte med en kort gennemgang af personelsituationen i svømmeklubben.

Jeg plejer at starte med at fremhæve vores gode stabilitet i bestyrelsen, hvor vi sidste år ikke havde haft afgang eller udskiftning i mere end fem år. Sidste år skete der dog en del med både personel og sammensætning af bestyrelsen

Der var sket det, at Marianne Schmidt Madsen efter eget ønske havde trukket sig som bestyrelsesmedlem i januar måned inden generalforsamlingen for at bruge alle ressourcerne som cheftræner og instruktør i babysvømning. Her trådte Maiken Berthelsen så til som suppleant, og overtog dermed Mariannes plads.
Derudover fremlagde jeg på generalforsamlingen et forslag til ny organisering af klubben, hvilket betød, at vi reducerede bestyrelsen med én person, således den nu består af fire personer på valg (formand, kasserer og to bestyrelsesmedlemmer), ét fast medlem (formanden for svømmeudvalget), og derudover to suppleanter. 

I forbindelse med reduktion af bestyrelsen ønskede Gitte Hansen ligeledes at trække sig efter flere år som bestyrelsens sekretær også med henblik på at bruge flere ressourcer i svømmehallen som leder af svømmeskolen og instruktør i babysvømning, og derudover påtog hun sig posten som leder af stævnesektionen.

Derudover var Allan Thorup Svenningsen ikke længere til rådighed som suppleant, idet han havde ønsket at blive formand for svømmeudvalget, hvilket betød, at han dermed indgik som et fast medlem af bestyrelsen. 

Det betød desværre, at vi sidste år endte med at stå med to tomme suppleantpladser til bestyrelsen, hvilket ikke var tilfredsstillende, så det håber vi på, at vi kan få rettet op på i år.
Svømmeudvalget gennemgik også en større omorganisering sidste år, hvor vi etablerede en organisation med formand, næstformand og sekretær samt en sponsorsektion, en stævnesektion, en uddannelsessektion og en cheftræner med ansvaret for konkurrenceafdelingen og svømmeskolen.

Omorganiseringen var en væsentlig styrkelse af svømmeudvalget, idet deres arbejdsindsats er altafgørende for det praktiske virke i svømmeafdelingens konkurrenceafdeling, hvor de bl.a. ifm. stævner og andre arrangementer støtter op om konkurrenceafdeling med planlægning og diverse praktiske ting, således tingene fungerer for svømmerne og klubben som helhed.

Svømmeudvalget havde i løbet af 2012 bestået af Allan Thorup Svenningsen, Ole Mandrup, Jette Berntsen og Christian Heiberg, og denne faste kerne havde vanen tro udvist stor stabilitet og kontinuitet, men de fortjente at blive aflastet med en styrket organisation, der kunne dele opgaverne.
Ellers består svømmeudvalget jo gode, kendte og trofaste støtter, der efterhånden har været der som faste støtter i en del år, og desværre blev næstformand, sekretær samt lederne af sponsorsektionen og uddannelsessektionen besat af personel, som påtog sig flere dobbeltposter, idet de ligeledes sidder i bestyrelsen.

Her i efteråret har vi så været så heldige, at vi har fået en ny næstformand i svømmeudvalget, Lone Berthelsen, hvilket har givet Anna Underlin mulighed for at fokusere på hendes post i bestyrelsen som kasserer.

Så de sidste minusser i svømmeudvalget er, at Maiken har to sekretærposter, og Finn virker både som næstformand i bestyrelsen og leder for sponsorsektionen. Det ville være optimalt, hvis de begge kunne nøjes med at bestride én af posterne. Hvis det kunne løses, så vil vi efterhånden have en optimal overordnet organisering af vores svømmeklub.
Men det skal ikke afholde mig fra at give stor ros til hele svømmeudvalget, I har gjort en stor forskel, det kunne ikke fungere uden jer, og vi sætter meget stor pris på jeres indsats!

Trænerstaben er også blevet yderligere stabiliseret og udviklet i løbet af 2013. Marianne og Gitte har siden medio 2011 arbejdet ihærdigt at opbygge og udvikle en solid og stabil trænerstab i svømmeskolen, hvilket tilsikrer kvalitet i forbindelse med den daglige drift og undervisning i klubben. De har haft stor fokus på den strategiske udvikling af hele den samlede trænerstab, og det er vigtigt, at cheftræneren bliver ved med at fastholde dette fokus i fremtiden, da det er essentielt for klubbens fremtidsperspektiver – det er det, som vi skal leve af. Og det er tydeligt, at trænerstaben i svømmeskolen er blevet et år ældre med et års erfaring mere på bagen, så det tegner rigtig godt for fremtiden.
Og det er ikke bare fremtiden, som kan glæde os over. Vi har i 2013 måttet oprette ekstra Leg og Plask hold, og holdene er stort set booket fuldt op. Derudover ar vi oprettet et nyt hold, Aqua Fun, som er et hold med udviklingshæmmede voksne. Et rigtig godt og spændende initiativ fra vores svømmeskole, der bare understreger den gode udvikling, som vi er inde i.
Der er også sket en udskiftning i trænerstaben i konkurrenceafdelingen, hvor Regitze Madsen har ønsket og trække sig, og hun er blevet afløst af Stefan Stenberg Sørensen, der tidligere har været træner i Skagen Svømmeklub. Dermed består trænerstaben i konkurrenceafdelingen af Nicolaj Harksen, Stefan Stenberg Sørensen og Martin Schmidt Madsen som træner for talentholdet. Der er også i konkurrenceafdelingen blevet opbygget nogle gode rutiner omkring holdene, og det er mange år siden, at vi har haft så stor og en velfungerende konkurrenceafdeling som nu, og det er helt klart et resultat af et godt og solidt stykke arbejde af trænerstaben.
Så samlet set, så har vi rigtig mange dygtige og stabile folk i klubben, og det er jo særdeles positivt, da det er dem, der skaber hele fundamentet for svømmeklubbens fremtid. Og det skal vi sætte utrolig stor pris på, da det ikke er mange foreninger, der kan bryste sig af det.
Stævner

Heller ikke i 2013 har vi afholdt større flerdagsstævner. Det skyldes hovedsageligt ombygningen af hallen, der jo sætter nogle naturlige begrænsninger, mens ombygningen står på. Vores målsætning er jo ellers at afholde mindst ét større stævne om året, da det er en meget vigtig indtægtskilde i vores klubkasse, da vi gerne vil bestræbe os på at fastholde vores relativt lave kontingenter. Så vi vil forsøge at få et større stævne igen her i efteråret 2014.
Resultaterne

I løbet af 2013 har medaljehøsten blandt klubbens konkurrencesvømmere i alt været 25 af guld, 21 af sølv og 16 af bronze. Det ligner meget medaljehøsten fra sidste år, der i øvrigt lå lavt grundet en reduceret deltagelse i stævnerne i 2012. Her vil jeg dog fremhæve, at der er blevet arbejdet meget med at få øget stævnedeltagelsen, som var et af fokusområderne fra sidste år, og her i årets første stævne i Hjallerup var der 21 deltager fra AAIF Svømning, det er rigtig mange år siden, vi har stillet med så mange svømmere. Så det sætter nogle højere forventninger til medaljehøsten i den kommende tid. Ellers vil jeg ikke dykke ned i detaljerne eller fremhæve enkelte svømmere eller resultater.

På klubniveau er vi desværre igen i 2012 rykket ned, denne gang til serie 3 efter at være rykket ned fra serie 1 sidste år, så der skal være en klar målsætning om, at vi rykker op i serie 2 igen i den kommende sæson.
Et par personlige resultater, som jeg dog vil fremhæve fra 2013 er Ole Mandrup, der blev kåret til Årets AAIFer, og så vil jeg også gerne benytte lejligheden til at fremhæve Martin Schmidt Madsen, der i 2012 blev kåret til årets træner i svømmeklubben. Endelig vil jeg fremhæve erhvervelsen af en ekstern pris, nemlig Nordjyske Service Sparekassers Idrætslederpris 2013, som blev tildelt Anne Bundgaard Kristensen for hendes indsats i svømmeskolen.
Fremtiden

2013 blev året, hvor vi skulle vænne os til ikke længere at have vores eget faste klublokale. Det var vi sidste år en smule betænksomme over, men det har vist sig ikke at være et problem for klubben. Så i dag deler vi i praksis klublokalet med Håndbold, Gymnastik og Badminton uden nogle problemer. Vi er dog desværre endnu ikke kommet endelig på plads grundet ombygningen her i kælderen, men vi håber på, at vi kommer det hurtigt her i det nye år.
En ting, som jeg har valgt ikke at komme ind på i min beretning er den store ombygning. Den har naturligvis haft stor indvirkning på dagligdagen her i hallen for alle, også lidt mere end vi havde forudset, men alle omkring svømmeklubben har udvist stor forståelse og tålmodighed, og det syntes jeg er flot. Jeg opfordrede alle til sidste år at tage dette med et smil og så glæde sig til det endelige resultat i den anden ende, og nu begynder vi snart at kunne skimte lyset for enden af tunellen, det er dejligt.

Med disse ord – og med håbet om en lys fremtid i lækre omgivelser – vil jeg afslutte formandens beretning for 2013.
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