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Årets Leder 2015 er 
Allan Svenningsen
Du skal belønnes med æren som årets leder for dit store arbejde igennem flere år i Svømmeafdelingen. 

Der er følgende motivation:

Allan har gennem mange år været en særdeles aktiv leder i svømmeafdelingen, hvor han er formand for svømmeudvalget.
Allan er en af de centrale og bærende kræfter i svømmeklubben, er altid klar til at påtage ansvar og opgaver, hvilket gør ham til en meget værdifuld og værdsat person i klubben.
Allans roller for svømmeklubben er mangfoldige, ud over at være formand for svømmeudvalget er han vores kontakt til Dansk Svømmeunion og DGI, han er webmaster og ansvarlig for alt, der vedrører holdtilmelding og kontingent, og desuden sørger han for at tilmelde vores svømmere til stævner, og ligeledes for at modtage tilmeldinger, når vi selv afholder stævner.
Og så har vi kun nævnt det administrative - for det stopper ikke her, når det gælder Allan. 
Når vi har livredderprøver i klubben, så er det også Allan der står for det, og det er umuligt at komme til svømmestævne i Nordjylland, uden at Allan har en eller anden rolle i afviklingen af stævnet, han er enten overdommer, stævneansvarlig, leder af sekretariatet eller noget helt andet. 
Allan har også mange poster udenfor klubbens regi; Han er medlem af Regionsudvalget i Dansk Svømmeunion, i svømmeudvalget i Dansk Handicap Forbund, medarrangør på Vendsyssel Cup samt medarrangør på Forbundsmesterskaberne i handicap svømning og sikkert mange flere poster, som vi slet ikke kender til.

Og det er ikke bare indenfor svømning, at han er aktiv som frivillig; både Tall Ship Race i Aalborg og Nibe Festival nyder godt af hans arbejdskraft.

Allan er ikke typen der går og skilter med sine roller, men vi ved han altid har travlt, så når der skal planlægges møder, er første spørgsmål altid: Hvornår kan Allan?

Vi er ikke de eneste der værdsætter Allan, for i 2014 fik han IH Aalborgs humørpris, og det forstår vi godt, for netop Allans humør skal også fremhæves. Uanset hvornår man møder Allan, så er humøret i top, en uvurderlig egenskab når man arbejder i foreningsregi.

Allan: Du er vellidt blandt alle i hele svømmeklubben, din positive indstilling og dit gode humør smitter hvor du komme frem, og dit faglige niveau og erfaring er uundværlig, det er en stor hjælp for vi andre uerfarne i bestyrelsen, at du hurtigt kan se om de nye tiltag, som vi finder på, kan lade sig gøre i forhold til eksisterende regler og love indenfor svømningen…og så trækker det jo heller ikke ned i den samlede vurdering at du er glødende Aab-fan.
Din arbejdsindsats sætter AAIF stor pris på - derfor udnævner vi dig til 
årets leder 2015 i Aabybro Idrætsforening

Rigtig hjertelig tillykke Allan 
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